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Tíz tanyán élő idős embert segítenek 

Segélyhívó telefonok Ásotthalmon
Az Országos Polgárőr Szövetség és a Magyar Vöröske-
reszt együttműködési tervet dolgozott ki az idősek élet-
körülményeinek és biztonságérzetének javítására, mely-
nek részeként segélyhívásra alkalmas mobiltelefonokat 
vásároltak. Az Ásotthalom Községi Polgárőr Egyesület 
kezdeményezésére a településre 10 ilyen készülék jutott. 

Olyan készülékekről van szó, amik 
jóval többet jelentenek, mint egy 
hétköznapi telefon és amelyek se-
gítségével a külterületen élő idősek 
biztonságosabban élhetik nap-

jaikat. Vészhelyzet esetére nyolc 
különböző telefonszámot lehet 
beprogramozni (mely lehet tanya-
gondnok, orvos, mentő, családtag, 
rendőrség stb.). Ha baj van, csak 

egy gombot kell megnyomniuk, és 
már érkezik is a segítség. Ha a lakó-
épületen kívül szorul segítségre az 
idős személy, a nyakba akasztható 
rádió távvezérlésű jeladójának kö-
szönhetően az sem okoz problémát.

Ásotthalmon a sok-sok rászoruló 
közül a Szociális Központ munka-
társai, illetve a tanyagondnokok 
választották ki azokat az idős em-
bereket, akik megkaphatták ezeket 
a készülékeket. A személyes átadásra 
a szociális intézmény tárgyalójában 
került sor, melyen részt vettek: Petró 
Ferenc polgármester, Rutainé Fodor 
Edit alpolgármester, Fackelmann Ist-
ván, a Szociális, Oktatási és Kultu-
rális Bizottság elnöke, Csótiné Ördög 
Edit intézményvezető, Kása Gabriella 
tagintézmény-vezető, Pőcze Levente, a 
Polgárőr Egyesület elnöke, valamint 
a helyi polgárőrök és a Tanyagond-
noki Szolgálat munkatársai.

A jelenlevők mindannyian kö-
szöntötték a megjelent idős embere-
ket és arról beszéltek, hogy a külte-
rületen élő idős, magányos emberek 
testi és egészségi biztonsága meny-
nyire fontos a település számára, és 
hogy ennek biztosításához nagyban 
hozzájárulnak ezek a készülékek is. 

Elhangzott az is, hogy a készülékek 
üzemeltetési költségeit az önkor-
mányzat átvállalja. 

A telefonok kiosztása után a ta-
nyagondnokok segítettek az idő-
seknek a telefonszámok beprog-
ramozásban és elmagyarázták az 
egyszerű, de fontos tudnivalókat a 
készülék használatáról. 

Köszönjük az érintett idős embe-
rek nevében is a biztonságot nyújtó 
telefonokat az Ásotthalom Közsé-
gi Polgárőr Egyesületnek. Egyben 
kívánjuk, hogy minél ritkábban 
kerüljön sor segélyhívásra, de ami-
kor kell, akkor használják bátran az 
egészségük, biztonságuk érdekében.

A telefonos segélyhívók rendszerét 
örömmel üdvözölte és nagy siker-
ként értékelte Nógrádi Zoltán, a 
térség országgyűlési képviselője is, 
aki szintén hosszú ideje dolgozik 
azon, hogy a tanyákon élő emberek 
minél szorosabban kapcsolódhassa-
nak a településekhez.

A Homokháti Szociális Központ 
Ásotthalmi Tagintézményének dolgo-
zói és az ásotthalmi   Tanyagondnoki 
Szolgálatok munkatársai nevében:

Hebők Antal
tanyagondnok

14. alkalommal rotyogtak a finomságok 
a bográcsokban

Jól szórakoztak a 
ruzsaiak a Falunapon

Ragyogó napsütés, önfeledt nevetés, jókedvű csapatok 
– május 19-én 14. alkalommal rendeztük meg közsé-
günkben a Falunapot és főzőversenyt.

Bogrács körül tüsténkedő, halat puco-
ló és passzírozó felnőttekkel, vidáman 
játszó gyerekekkel találkozhatott az, 
aki már kora délelőtt kilátogatott a 
ruzsai falunapra. A Ruzsa községért 

kitüntető díjat idén Ollmann-né Lo-
vászi Ágnes, a helyi általános iskola 
igazgatója kapta (méltatása keretes 
írásunkban olvasható). 

folytatás a 4. oldalon

Nádból készül a brikett

Nem volt hiú ábránd
a tésztaüzem Üllésen

Hónapokkal ezelőtt sötét, kopottas szobák – ma hófehér 
tisztaság és sürgő-forgó emberek. Üllésen, az egykori 
idősek otthona helyén most tésztaüzem működik. Egy-
előre próbaüzemet tartanak. 

Túri Csaba, munkairányító magya-
rázza, hogy még ki kell kísérletezni, 
mennyi tojással, liszttel készítsék 
a tésztát, milyen mennyiséget, 
mennyi idő alatt tud elkészíteni 
a kis csapat. Azt már Nagy Attila 

Gyula polgármester mondja, hogy 
hamarosan a működést engedélye-
ző hatósági szakemberek jönnek 
ellenőrizni, s csak ezután indulhat 
az igazi termelés. 

folytatás a 2. oldalon
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Dr. Dobó István vezeti tovább a települést

Letette az esküt Öttömös új polgármestere
Május 17-én tette le a 
képviselő-testületi ülé-
sen ünnepélyes keretek 
között hivatali esküjét 
dr. Dobó István, Öttömös 
község új polgármestere.

Május 6-án került sor Öttömös 
községben az időközi polgármes-
ter-választásra, amely azért volt 
szükséges, mert februárban a min-
denki által mélyen tisztelt Bata Fe-
renc polgármester hosszú betegség 
után elhunyt.

A polgármesteri tisztségért 4 füg-
getlen jelölt indult, akik az alábbi 
szavazatszámot érték el: dr. Dobó 
István 135, Veres János György 113, 
Bata Ferenc Krisztián 77, Tanács 
István 12 szavazatot kapott. A tele-
pülés 001. számú szavazókörében 
a 429 fő választójogosult közül 
megjelent 282 fő, azaz a választók 
65,73%-a, a 002. számú szavazó-
körben a 147 szavazni jogosultból 
57 fő, azaz 37,88% adta le érvényes 
szavazatát jelöltjére, a részvételi 
arány tehát mindösszesen 58,85%-

s volt, amely nagyon jó eredmény 
országos viszonylatban is. 

Öttömös új vezetője, a jogász 
végzettségű dr. Dobó István je-
lentős szakmai tapasztalattal bír, 
és saját szavai szerint elszántan néz 
a kihívásokkal teli rögös út elé. 
Új tervekkel, ötletekkel szeretné 
szülőfaluját fejleszteni, amelyeket 
elsősorban pályázati forrásokból 
igyekszik megvalósítani, figyelem-
be véve az ott élő emberek, vál-
lalkozók, intézmények igényeit, 
szükségleteit is. 

Új utakat, lehetőségeket szeretne 
keresni, ezért szükségesnek tartja a 
helyi erőforrások fölmérését, szem 
előtt tartva az öttömösi jellegzetes-
ségek, hagyományok, termékek, 
ízek ápolását is. „Nagy kihívások 
előtt áll az önkormányzat, főként 

a közigazgatási rendszer átszerve-
zése miatt. Ez jelentős változáso-
kat fog okozni Öttömös életében 
is, de igyekszünk az itt élők érdekeit 
minél jobban képviselni az átala-
kulások során” – mondta el Dobó 
István.

A településvezető fontosnak 
tartja az együttműködést a köz-
ség lakóival, intézményeivel és a 
szomszédos településekkel egy-
aránt, hiszen megítélése szerint 
nagy eredményeket csak a kö-
zösség erejével lehet elérni. „A 
homokháti összefogásból renge-
teg tapasztalatot szereztem elő-
ző munkahelyemen, a kistérségi 
irodában, és ebből a településve-
zetői munkám során is szeretnék 
hasznosítani” – fogalmazott az új 
polgármester.

Kincs, ami van… 
…mégpedig Zöld. „Zöld Kincs” 
áruvédjeggyel forgalmazhatnák ter-
mékeiket a határon innen és túl zöld-
séget és gyümölcsöt termesztő gaz-
dálkodók. Két ország, egy cél, közös 
siker – ez a mottója annak a határon 
átnyúló pályázatnak, amelyben négy 
település – Zsombolya (Románia), 
Kistelek, Maroslele és Mórahalom 
– vett részt. Közös védjeggyel, közös 
termékpiacot kell létrehozni. Ennek 
első lépcsőiként valósultak meg egy-
mástól eltérő, de a későbbiekben ösz-

szekapcsolódó beruházások. 
Maroslelén tökmagolaj-sajtoló 

üzemet építettek, mely egyelőre 
csak néhány embernek ad munkát 
közvetlenül, de a tök termesztésével 
máris jóval több munkanélkülit tud-
nak foglalkoztatni. Martonosi György 
polgármester szerint van kereslet a 
piacon a tökmagolaj iránt, nem is ke-
veset fizetnek érte. Maroslelén külön 
szakembert vettek fel arra, hogy fel-
derítse a piacot, így hosszabb távon is 
biztató az üzem működése. 

A romániai Zsombolyán meleg-
házas technológiai transzfer köz-
pontot hoztak létre. Kaba Gábor 
polgármester szerint a zöldség-gyü-
mölcs újszerű kultúra a környékü-
kön, eddig javarészt gabonával 
foglalkoztak arrafelé a termelők, 
de ideje meghonosítaniuk egy ki-
sebb területen nagyobb értéket 
képviselő kultúrát is. Egyelőre a 
településen levő kórházukat látják 
el a terményekkel. Kisteleken a volt 
iskola épületében oktatóközpontot 

alakítottak ki, mezőgazdasági kép-
zéseket szerveznek majd hazai és 
határon túli gazdák számára. Mó-
rahalmon a Haréna Közhasznú 
Kft. épített mintagazdaságot.

A 2009-ben induló projekt sike-
resen zárult – vélekedett Kormá-
nyos Sándor, a Csongrád Megyei 
Agrár Nonprofit Közhasznú Kft. 
projektasszisztense, s most már a 
résztvevőkön áll, hogy milyen fény-
nyel ragyog majd a Zöld Kincs.
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Az összefogás kitűnő hangszert termett Pusztamérgesen

Új orgonát vásárolhatott a község
Adventben hirdetett gyűjtést egy használt digitális orgona vásárlásához a puszta-
mérgesi egyházközség. A falu műemlék templomának első terve épp tavaly 100. éve 
került megrajzolásra és idén 75 éve, hogy elkezdték azt felépíteni. Most új orgonát 
kapott a templom.

„Rodgers Insignia 538. Ez az a 
modell, amely a gyűjtés kezde-
tekor még csak álmunkban sem 
merült fel. Használt hangszeren 
gondolkodtunk, mert remélni 
sem mertünk ekkora összefogást, 
amelyet tapasztaltunk az elmúlt 
hónapokban” – tudtuk meg Kuris 

István Lászlótól, a plébánia mun-
katársától. 

A templom kántora azt is el-
mondta, a gyűjtés meghirdetése 
után néhány hétig nagyon csend-
ben gyarapodott az adomány, ám 
év elején egy nagyon komoly ösz-
szegű felajánlás érkezett egy he-

lyi lakostól, majd a hívek mellett 
Magyar Anna, a megyei közgyűlés 
elnöke, Nógrádi Zoltán országgyű-
lési képviselő és Mórahalom város 
önkormányzata, Dr. Papp Sándor, 
Pusztamérges község polgármes-
tere és a település képviselő-testü-
lete is támogatásáról biztosította 

a kezdeményezést. A két testület 
egyaránt 100-100 ezer forinttal 
támogatta a pusztamérgesieket. 

A Rodgers név Európában 
kevéssé ismert, ugyanakkor az 
Egyesült Államokban és világ más 
részein az egyik legelismertebb 
orgonagyártó- és építő vállalat-
ként tartják számon. A hangszer 2 
manuálos, pedállal ellátott digitá-
lis orgona. „Mégis olyan csodában 
van része a templomba térőknek 
egy-egy liturgikus esemény, vagy 
ezentúl e komoly hangszerrel már 
könnyebben szervezett koncerten, 
melyen a hangszerek királynője 
3D hangzásban 63 választható 
sípfajtát szólaltat meg francia 
romantikus, német barokk, an-
gol vagy amerikai stílusban, akár 
24 zenekari hangszínt utánozva” 
– mutatta be a hangszert Kuris 
István László.

Az orgonát május 26-án Gyulay 
Endre püspöki szentmise keretében 
áldotta meg. A szentmise végén 
Cibian Miklós plébános mondott 
köszönetet minden jószándékú 
adakozónak. A szertartáson a kis-
kunhalasi Szent József Katolikus 
Általános Iskola pedagógus kóru-
sa énekelt, az orgonát Babenyecz 
László orgonista szólaltatta meg 
először.

Fokozottabb rendőri jelenlét a nagyállomáson

A lakossági igényekre válaszolva
Körzeti megbízotti (kmb) iroda nyílt a szegedi nagyállo-
máson, így az Indóház téren immár állandó lesz a rend-
őri jelenlét, ami a közlekedők és a környéken élők biz-
tonságérzetét egyaránt javítja.

A helyiség kulcsát Fehér Péter, a 
MÁV Pályavasúti Területi Központ 
vezetője adta át Zélity László rend-
őr ezredesnek. A Szegedi Rend-
őrkapitányság vezetője elmondta, 
ez a hetedik kmb-iroda, amit az 
elmúlt másfél év alatt nyitottak. 
A lakossági visszajelzésekből egy-

értelműen látszik, hogy igénylik a 
rendőri jelenlétet az emberek. Azért 
döntöttek úgy, hogy a vasútállomás 
környékén nyitnak irodát, mert a 
jelentős az utasforgalom, illetve 
a személyi pályaudvar műemlék 
épületének védelme is indokolja a 
fokozottabb rendőri jelenlétet.

Fehér Péter közölte, a rendőrség 
és a MÁV országos megállapodást 
kötött, ennek részeként nyílt meg 
itt is a körzeti megbízotti iroda, 
ami szorosabbra fűzi a kapcsola-
tot a vasúttársaság és a rendőrség 
között. A MÁV Pályavasúti Terü-
leti Központ vezetője hozzátette, 
reméli az esetleges bűncselekmé-
nyeket is visszaszorítja a rendőri 
jelenlét.

A más településről érkező, helyis-
merettel nem rendelkező utasoknak 

nagy könnyebbséget jelent az kmb-
iroda megnyitása, hiszen esetleges 
panaszukat helyben megtehetik.

Zélity a szegedma.hu portálnak 
elmondta, a körzeti megbízotti 
szolgálat vegyes szolgálat, az ezt el-
látó kollégák rendészeti és bűnügyi 
területen egyaránt rendelkeznek 
tudással és tapasztalattal. Megha-
tározott időszakonként fogadóórát 
is tartanak, amit a rendőrség hon-
lapján is meghirdetnek.

Varga Anna

Nem volt hiú ábránd a tésztaüzem Üllésen
folytatás az első oldalról
Az öt fehér ruhát, kötényt és fő-
kötőt viselő közfoglalkoztatott kö-
zül Túri Csaba az egyedüli férfi, 
ő viseli a kalapot is, hiszen ő tud 
legtöbbet a tésztáról. Szakmája 
szerint pék volna, bár már régen 
dolgozott végzettségének megfe-
lelő beosztásban. Jó idő óta mun-
kanélküliként éldegélt, nehéz volt 
beosztani a pénzt a három gye-
rek mellett. A Start programnak 

köszönhetően most van munká-
ja és ha minden jól megy, akkor 
gyermekei közül az a kettő, akik 
Üllésen járnak iskolába, még meg 
is kóstolhatják azt a tésztát, amit 
itt, az üzemben gyúrt. Dupla siker. 
A település első embere is bízik 
abban, hogy megy majd minden, 
mint a karikacsapás: egyelőre a 
helyi közétkeztetés számára gyár-
tanák a tésztát, azután ha körvo-
nalazódik a minőség, a piac, ha 

lesz rá igény, akkor bővítenének és 
eladásra is „ gyúrnának”. A Start 
program keretében december vé-
géig működhet az üzem, addigra 
be kell bizonyítaniuk, hogy jól 
startoltak. 

Nádból brikett – ez a program is a 
Start része. A nádat eddig is össze-
gyűjtötték, de nem hasznosították. 
Most egy brikettáló gép segítségével 
összetömörítik a nádat és fahasáb 

alakú, tömörített nád készül belőle. 
Ez fűtésre alkalmas anyag, bár nem 
olyan hatásfokú, mint a fa. Mind-
ezek ellenére, ha megfelelő mennyi-
ségűt gyártanak belőle, elraktároz-
zák és télvíz idején, amikor sorban 
állnak a kedvezményes, ingyenes tű-
zifáért – juthat ebből mindenkinek. 
A Start program a brikettálásnál 15 
fő foglakoztatását teszi lehetővé.

SZR
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A település érdekében a közoktatás területén magas színvonalon ki-
fejtett közel három évtizedes tevékenysége elismeréseként 2012-ben 
Ollmann-né Lovászi Ágnes iskolaigazgató részére adományozta a helyi 
képviselő-testület a Ruzsa Községért Díjat. A kitüntető cím indoklásában 
így méltatták a díjazottat:

Matematika-testnevelés szakos tanárként első munkahelye a Ruzsai 
Általános Iskola lett, ahol 1984-től dolgozik. Az iskola igazgatóhelyettese 
volt 1988-tól, majd 1993 augusztusától bízta meg a képviselő-testület az 
igazgatói feladatok ellátásával, melyet jelenleg is ellát.

Folyamatosan képezte magát olyan szakterületeken, melyeken szerzett 
ismereteit a pedagógusi és vezetői munkája során az intézmény javára hasz-
nosított. Informatikai alapképesítést informatika szakos tanári képesítést, 

testnevelő tanári diplomát, közoktatási vezető szakképzettséget szerzett. 
A vezetése alatt álló intézményben tanuló diákok számtalan sikert értek 

el mind a tanulmányi, mind a sportversenyeken – nemcsak területi, 
hanem regionális és országos szinten is. 

Igazgatóként közreműködött az intézmény tevékenységi körének bő-
vítésében, melynek eredményeként az 1994 szeptemberétől Weöres 
Sándor nevét viselő intézményben művészetoktatás is folyik. Hagyo-
mányt teremtett a Szülők Bálja megrendezésével, melyre idén immár 
19. alkalommal került sor.    

Közreműködött a testvér-települési kapcsolatok erősítésében. A ro-
mániai Magyardécse falu részére iskolai könyvtári pályázaton nyert 
könyvadomány eljuttatásában is részt vett az 1990-es évek végén.

A Weöres Sándor-hét megrendezésére 1999 óta kerül sor, melynek 
keretében a térség általános iskolái tanulmányi, művészeti és sport 
területen mérik össze erejüket.

Az iskolában stabil tantestület jött létre. 2001. január 1-jétől bevezet-
ték és folyamatosan működtetik az intézményben az ISO 9001:2000 
minőségirányítási rendszert. Számos szakmai pályázat mellett több 
jelentősebb pályázati támogatásban részesült projektek megvalósítása 
fűződik tevékenységéhez: számítástechnikai fejlesztés, épületkorszerű-
sítés, kompetencia-alapú oktatás bevezetése, interaktív táblák beszerzése. 

Jelentős munkát fektetett a 2007. szeptember 1-jétől 2011. augusztus 
31-ig Pusztamérges településsel közösen fenntartott Közoktatási Intéz-
ményi Társulás működtetésére.   

Mindezek mellett a kezdetektől aktív segítője a falunapok lebonyolítá-
sának és immár 3. önkormányzati ciklusban választották meg települési 
képviselőnek. 

Napelemek az iskola tetején

Milliós megtakarítás
Leáll – vagy legalábbis lassul – a  villanyóra a bordányi 
iskolában. Hatvan napelem került a sportcsarnok tetejé-
re, ezzel az iskola, a csarnok és a sportpálya áramszük-
ségletét fedezni tudják. Így évente akár majd' egymillió 
forintot is megspórolhat az önkormányzat. 

A napelemek működését interne-
ten is követhetik a fiatalok, „on-
line közvetítés” folyik a megtermelt 
energia mennyiségéről, ahol az is 
látható, hogy mennyivel csökken a 
szén-dioxid kibocsátása. A fiatalos 
településen nem csupán takarékos-
kodni szeretnének, hanem tudato-
sítani kívánják azt is, mennyire kör-
nyezetbarát megoldások léteznek 
az energiatermelésben, amelyek 
nemcsak a levegőt, de a pénztárcát 
is kímélik. Így egyszerre nemcsak 
takarékos megoldás a napelemek 
használata, hanem jelentős helyet 
kap a környezeti nevelésben is a 
településen.

60 db 240 Wp egységteljesítmé-
nyű napelem, összesen 14.400 Wp 
összteljesítményű napelem rendszer 
került felszerelésre. A napelemek 
elhelyezéséhez szükséges volt tartó-
szerkezeteket is felrögzíteni, hiszen 

így fekszenek megfelelő szögben az 
elemek a tetőn, így nyelik el opti-
málisan a napsugarakat. A  mun-
kálatok során kábeleztek, mérőórát 
szereltek fel és rácsatlakoztak a 
Dámász hálózatára is.

Az Új Széchenyi Terv Környe-
zet és Energia Operatív Program 
nyertesei projektjeikben összesen 
8.3 MW teljesítményű napelemet 
építenek be országosan, ezzel közel 
10 GWh elektromos energiát ter-
melnek és 9.000 tonna szén-dioxid 
megtakarítást érnek el évente Ma-
gyarországon. Ennek köszönhetően 
minimum kilencszeresére növek-
szik a hazai napenergia-hasznosítás 
egy év leforgása alatt. A beruházás 
18.289.433 forint európai uniós 
támogatással valósulhat meg, az 
önerő a számítások szerint két év 
alatt megtérül.

SZR

LEADER híradó

190 millió sorsáról 
döntött a helyi 
közösség

2011 végén második alkalommal lehetett az Európai Me-
zőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a helyi akciócso-
portok közreműködésével kiosztott forrásokra pályáz-
ni. A Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület tervezési 
területén – amely a kisteleki és a mórahalmi kistérséget 
foglalja magában – összesen 200 millió forint volt a ki-
osztható keret. 

A pályázók közösségi vagy vállalkozási alapú fejlesztés jogcímeken 
belül hatféle meghirdetett felhívásra (úgynevezett célterületre) nyújt-
hatták be a projektötleteiket. A közösségi célú fejlesztések között 
lehetőség volt a fiatalok életminőségét javító beruházásokra, valamint 
a helyi lakosság valamennyi rétegének szóló, az egészség megőrzését 
célzó fejlesztésekre támogatást kérni. A vállalkozási alapú jogcímek 
keretében meghirdetett támogatások a helyi termék-feldolgozási, ér-
tékesítési tevékenységekre fókuszáltak, ezekhez kívántak a kiosztható 
források segítséget nyújtani.

Összesen 14 pályázat érkezett az egyesületünkhöz, csaknem 250 mil-
liós támogatási igénnyel. A pályázatok közül 10 felelt meg a pályázati 
feltételeknek, közülük valamennyi megkapta az egyesület döntéshozó 
testületének jóváhagyását. A kiosztott támogatások meghaladják a 190 
millió forintot.

Kiosztott támogatások célterületenként

Célterület megnevezése
Lekötésre került összeg 
(Ft)

Vállalkozás alapú fejlesztés – Egészségmeg-
őrzést, betegségmegelőzést, gyógyítást, 
sportot, rehabilitációs foglalkoztatást szem 
előtt tartó fejlesztések támogatása

32.132.718

Vállalkozás alapú fejlesztés – Élelmiszeripari 
feldolgozás elősegítése eszközbeszerzéssel

39.999.996

Közösségi célú fejlesztés – Fiatalok életmi-
nőségét javító beruházások támogatása

106.461.597

Vállalkozás alapú fejlesztés – Helyi termékek 
népszerűsítését, értékesítését segítő beru-
házások támogatása

1.069.431

Vállalkozás alapú fejlesztés – Tájjellegű vagy 
a helyi adottságokhoz jól illeszkedő mező-
gazdasági alapanyagokat élelmiszer és/
vagy nem élelmiszer céllal és nem tömeg-
termékké feldolgozó kisüzemek kialakítása, 
fejlesztése

11.965.145

Összesen 191.628.887

Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület

14. alkalommal rotyogtak a finomságok a bográcsokban

Jól szórakoztak a ruzsaiak a Falunapon
folytaás az első oldalról
10 órakor ünnepi műsor és polgár-
mesteri köszöntő nyitották meg a 
programot és vette kezdetét az egész 
napos rendezvény. Az aszfaltpályát 
birtokba vették a szebbnél szebb 
motorok, a retrótól kezdve egészen 
a legújabb modellekig. Dél körül 
már kezdett megtelni a sátor is, 
halászlevek, pörköltek, ínycsiklan-
dó sültek mintái érkeztek sorban a 
bíráló bizottság asztalára. A zsűri 
tagjai: Horváth Zoltán, a Kontraszt 
Web és Videó Stúdió tulajdonosa és 
Kispéter Erika, a Hétszínvirág Óvo-
da szakácsa, elnöke: Barta László 
az algyői Halászcsárda tulajdonosa 
voltak. Összesen 46 csapat nevezett 
a versenyre. Ebből 27 csapat halász-
lé, 12 pörkölt, valamint 8 egyéb 
kategóriában indult.

A főzőverseny eredményei 
kategóriánként: 
Egyéb kategória:
1. helyezett: Piszkos 12 – Deákné 
Tamás Mariann és csapata, 2. he-
lyezett: G4S – T. Horváth Lajos és 
csapata, 3. helyezett: Puffin team 
– Csorba Zoltán és csapata

Pörkölt kategória:
1. helyezett: Gazdakör – a Ruzsai 
Gazdakör csapata, 2. helyezett: 

Kürtős – Frányó Péter és csapata, 3. 
helyezett: Fehér Farkasok – Farkas 
Andrea és csapata

Halászlé kategória:
1. helyezett: Postagalambok – a he-
lyi postások csapata, 2. helyezett: 
Szeki és csapata – Szekeres János és 
csapata, 3. helyezett: Bárka csapata 
– Farkas Ferenc és csapata

A délutáni kulturális műsor idén 
is nagyon sokszínűre sikeredett. 
Külön programok szórakoztatták a 
legkisebbeket és a legnagyobbakat. 
A gyerekek találkozhattak Miki 
egérrel, aki egyenesen Disneyland-
ből érkezett hozzájuk, láthattak 
bohócshow-t, hajtogathattak lufit, 
valamint zenélhettek a színpadon 
Tengeri Attilával. A felnőttek kiál-
lításokat tekinthetek meg az iskola 
épületében, tapsolhattak néptánc-
együtteseknek, nevethettek az óvo-
dás gyerekek szüleinek műsorán, 
késő este pedig Tóth Gabi koncert-
jén bulizhattak. A reggelig tartó 
disco már csak hab volt a tortán…

Idén már 3. alkalommal szervez-
tek a Ruzsai Gazdakör tagjai bor-
versenyt. A versenyre 8 termelő 
12 fajta bora érkezett be. Ennek 
eredményét szintén a falunap kere-

tein belül hirdették ki. A 12 borból 
egyet oklevéllel, négyet ezüst ser-
leggel, hetet pedig arany serleggel 
és minősítéssel díjazott a három 
fős zsűri.

A borverseny eredményei:
Arany minősítés kapott:
Tímár Géza félszáraz chardonnay, 
félszáraz olaszrizling és félszáraz 
zweigelt bora, Módra István félsz-
áraz rajnai rizling és félszáraz kék-
frankos bora, Csóti János félszáraz 

kövidinka bora, ifj. Szűcs Sándor 
száraz olaszrizling zöld veltelini 
bora. 

Ezüst minősítést kapott:
Tímár Géza száraz néró bora, Nagy 
István félszáraz kékfrankos medina 
bora, Vass János zala gyöngye bora, 
Matuszka Antal félszáraz kövidinka 
bora.

Sánta Gizella
polgármester

HoMoKHÁt tV 
A térSég 
SzoLgÁLAtÁbAN 

Elérhetőségeink:
Tel.: (62) 281 219 
Honlap: www.homokhattv.info 
Email: homokhattv@morahalom.hu
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25 éve lelkipásztor zákányszéken Cseh zoltán atya

Zákányszék község „történelem-
könyvét” lapozgatva az 1980-as 
évekről azt olvashatjuk, hogy meg-
szűntek a külterületi iskolák és új, 
kétszintes, 8 tantermes általános is-
kolában tanulhatnak a gyerekek, új 
óvodai konyhát helyeztek üzembe. 
Az idősek számára napköziotthont 
alakított ki a községi tanács. A te-
lepülés bekapcsolódott az automata 
távhívási telefonrendszerbe. Jelen-
tősen növekedett a portalanított 
utak száma. Folyamatosan kiépült a 

vezetékes gázhálózat, ütemesen ha-
ladtak a gázbekötések. A falu temp-
lomába és a plébániára is bevezet-
ték a gázt, újrafestették mind a két 
építményt. Ebben az időszakban 
néhány hónapig Lengyel Antal se-
gédlelkész vezette a plébániát, mert 
a plébánost – Dr. Lénárd Györgyöt 
– Szeged-Alsóvárosra helyezték. 
1987. február 1-jétől érkezett új 
plébános.

Immár 25 éve múlt, hogy Cseh 
Zoltán plébános a zákányszéki 
hívek szolgálatába állt. „Meg-
szerettem a Homokhátságon élő 
embereket, nyitottak, befogadóak, 
melegszívűek" – vallja. Az évfor-
duló alkalom a visszatekintésre 
is: hogyan indult az az út, amely 
a papi hivatásra, a zákányszéki 
Szentháromság plébániára vezette 
a makói, mélyen vallásos, ötgyer-
mekes család középső gyermekét. 
„Nem külső körülmények, hanem 
saját belső indíttatásom alapján 
lettem lelkész, családom vallásos 
beállítottsága, neveltetésem ját-
szott ebben szerepet” – mondta 
el egy beszélgetés alkalmával a 
plébános. 

Makón járt általános iskolába, az 

első éveket katolikus iskolába, ahol 
1945-ig apácák tanítottak. A  to-
vábbtanulásban édesapja irányítot-
ta, ösztönzésére Szegeden az akkor 
Erőmű-gépészeti és Villamos-gép-
gyártó Technikumot (később Déri 
Miksa Gépipari Technikum) végez-
te el, és technikusi oklevelet kapott. 
Az iskola Budapesten az Acéláru-
gyárba helyezte dolgozni, ott egy 
esztendőt töltött. Eközben határoz-
ta el, jelentkezik a Hittudományi 
Főiskolára, amit 1958–63 között 
Szegeden végzett el, és itt szentel-
ték pappá 24 évesen, 1963. június 
16-án. Elhagyta hát a szülői házat, 
és bár tudta, hogy az előtte álló út 
göröngyös, meredek és fáradságos 
lesz, azért ezt választotta, hogy „élő 
tűzként, illatozó tömjénfüstként” 
szolgálja Teremtőjét.

Cseh Zoltán segédlelkészi szolgá-
latát Kunágotán kezdte meg, majd 
Ásotthalmon, Kisteleken, Mezőko-
vácsházán, Békéscsabán, és Doma-
széken szolgált. Az így eltöltött évek 
az egyházmegye megismerését, a 
tapasztalatszerzést segítették elő. 
Önálló működése plébánosként 
1976-ban Öttömösön indult. 10 
éves szolgálat után helyezték Zá-

kányszékre. 1996-tól Bordányban 
is ellátja – oldallagosan – a lelki-
pásztori feladatokat.

Az elmúlt negyedszázad alatt je-
lentősen megváltozott a templom 
és környéke az egyházközség kép-
viselő-testülete, a községi önkor-
mányzat és a hívek összefogásának 
eredményeként.

Cseh Zoltán 2004-ben a község 
díszpolgára lett: „…a településen 
végzett közösségformáló munká-
jáért, a község Önkormányzata és 
Egyházközsége közötti jó kapcsolat 
ápolásáért, valamint Zákányszék 
lakossága hitéletének jobbításáért 
végzett munkája elismeréseként” 
adományozta a testület a címet.

A papi élethez különleges és ki-
váló jóság szükséges. Szüntelenül 
szeretni kell másokat, önzetlenséget 
sugározni és követni az örök esz-
ményképet, Krisztust. Így élte és 
éli Cseh Zoltán szép és magasztos 
életét, járja rendületlenül a hit, a 
jóság és a szeretet útját.

A 25 éves zákányszéki szolgálatról 
szólt a május 20-án tartott hálaadó 
szentmise, megköszönve Istennek 
a hivatás és a kitartás kegyelmét. 

Tanács Klára

Csongrád megyei tanyai termékek feltárása 
és piacra jutásának elősegítése
A 81/2011. (VIII.11.) VM rende-
lettel meghirdetett Tanyafejleszté-
si Programban a szegedi székhelyű 
Csongrád Megyei Agrár Nonprofit 
Közhasznú Kft. pályázata kereté-
ben önkormányzatok, kistérségi 
társulások, Móra-Tourist Nonpro-
fit Kft., civil szervezetek, önkén-
tesek és a Bács Agárház Nonprofit 
Kft. közreműködésével 500 tanyát 
térképezett fel a Duna–Tisza-közi 
Homokhátság Csongrád megyei ta-
nyavilágában. Célunk az volt, hogy 
előmozdítsuk a tanyák életképessé-
gének megújítását. 

A kérdőíves felméréssel kerestük 
azokat a mezőgazdasági áruter-
melő, falusi turizmussal, élelmi-
szer-feldolgozással foglalkozó, 
külterületen élő gazdálkodókat, 
akik az élelmiszergazdasági tevé-
kenységükből akarnak megélni, 
alkalmasak és képesek arra, hogy 
portékájukat megfelelő minőség-
ben állítsák elő, keresik az új ér-
tékesítési csatornákat, szeretnének 
fejlődni. 

A feltárás eredményeként pon-
tosabban meg tudjuk határozni a 
fejlesztési szükségleteket, milyen 
árualap adható el, milyen integráci-
óra, beruházásokra, információkra 
lenne szükség az előrelépéshez.

A program keretében díjtalan 
képzési lehetőséget nyújtunk a 
tanyagazdáknak 4 oktatási hely-
színen, június elején, Kisteleken, 
Mórahalmon (ETIK, Fesztivál köz 
1.), Szegeden és Csongrádon arra, 
hogy elsajátíthassák az árutermelés 
szempontjából hasznos ismereteket. 

Az alábbi témákat érintjük rész-
életesen: 

- a kistermelői élelmiszer-előállí-
tás és -forgalmazás szabályai (Ki, 
mit, hogyan értékesíthet?)

- élelmiszerbiztonság, élelmiszer-
higiéniai előírások betartása

- védjeggyel kapcsolatos ismere-
tek, különös tekintettel a Homok-
háti portéka védjegyhez való kap-
csolódás lehetőségeire (A termék 
értékesebb, ha egy védjegy tanú-
sítja, hogy jó és állandó minőségű 

terméket tudnak előállítani.)
A projekt egy promóciós rendez-

vénnyel zárul június végén Sze-
geden, ahol üzletkötési lehetőség 
nyílik a programban részt venni 
kívánók számára. A tanyagaz-
dák találkozhatnak az élelmiszer 
kiskereskedők, vendéglátósok és 
közkonyhák képviselőivel, megis-
merhetik a keresleti oldal igényeit, 
ez utóbbiak pedig a tanyagazdák 
kínálatát. 

A kísérő rendezvényen a tanya-
gazdák bemutathatják áruikat a 
felvásárlóknak, felhasználóknak, 
termék-kóstoltatásra is lehetőség 
nyílik. 

Várjuk a tanyagazdákat, kereske-
dőket, közkonyhákat oktatásainkra 
és záró rendezvényünkre. Használ-
ják ki a projekt adta bemutatkozási 
lehetőséget! 

Akik most értesülnek a progra-
mokról, jelentkezhetnek az alábbi 
elérhetőségeken:

Kormányos Sándor projektmene-
dzser (30) 4544 296, (62) 551 003, 

e-mail: skormanyos@gazdaportal.
hu vagy Pancza-Kovács Eszter (70) 
3747 231, e-mail: kenyervaro@
morahalom.hu 

Ezúton szeretnénk köszönetet 
mondani azon segítőinknek – így 
önkormányzatoknak, kistérségi 
társulásoknak, civil szervezetek-
nek, önkénteseknek és minden 
válaszadónknak –, akik telefonon, 
írásban, szóban a kérdőíves felmé-
résben segítségünkre voltak.

Köszönjük Ásotthalom, Bordány, 
Domaszék, Forráskút, Mórahalom, 
Öttömös, Pusztamérges, Ruzsa, 
Szatymaz, Üllés, Zákányszék, 
Zsombó, Baks, Balástya, Csenge-
le, Kistelek, Pusztaszer, Ópuszta-
szer Csongrád, Felgyő, Tömörkény 
tanyagazdáinak és az adatszolgál-
tatásban segítő munkatársaknak 
áldozatos munkáját és türelmét.

Pancza-Kovács Eszter
ügyvezető

Móra-Tourist Nonprofit Kft.

Új sportpálya Klebelsbergtelepen

tömegsportra hangolva
Új sportpálya épül a klebelsbergtelepi alapítványi iskola udvara melletti területen. 
A salakos borítású, vízelvezető rendszerű új sportterület műszaki átadásán elhangzott, 
hogy a komplexum fejleszthető lesz, s a későbbiekben akár műfüves felületet is kaphat 
majd a grund.

A sport decentrum-keretből 2,9 
millió, a költségvetésből pedig 4 
millió forintot sikerült elkülöní-

tenie a közgyűlésnek a Klebels-
berg-telepi sportfejlesztésre. Hüvös 
László, a körzet Fidesz-KDNP-s 

önkormányzati képviselője a 
szegedma.hu portálnak elmond-
ta, hogy május utolsó napjaiban a 

műszaki átadás kezdődött el, és a 
területen még kertészeti munkákat 
is végeznek majd, mivel zöldövezet 
fogja szegélyezi a sportpályát. Az 
ünnepélyes átadó augusztus 18-19. 
között rendezett 15. Hattyas Kupa 
alkalmával lesz. 

A képviselő kiemelte, hogy a 17 
millió forintos sport decentrum-
keretet azért hozták létre, hogy 
minden városrészben ki tudjanak 
alakítani jó minőségű, tömegsport 
céljait szolgáló sportpályákat. 

A kivitelező Alapközmű Kft. kép-
viseletében Szabó János ügyveze-
tő beszélt a műszaki részletekről. 
Mint mondta, a terület eredetileg 
egy kitaposott, füves grund volt, 
amit 30-40 centivel megemeltek, 
alácsöveztek és a salakréteg alatt 
olyan borításokat használtak, mely-
re a fedőréteg elhordásával később 
akár műfüves talaj is ráhúzható. 
A munkálatokban sokat segített 
a Klebelsberg-telepi Polgári Kör 
Egyesület is.

Környezettudatos futófesztivál

Játszóház is várta
a dorozsmaiakat

Az egészséges életmód és a környezettudatosság je-
gyében zajlott a 2. dorozsmai futófesztivál, mely után a 
környékbelieket Jerney János Általános Iskola udvarán 
játékokkal és interaktív, környezettudatosságra nevelő 
játékokkal várták.

A tavalyi futófesztivál sikerén fel-
buzdulva invitálták a városrész la-
kóit ez évben is mozgásra. A zenés 
bemelegítő után Mihálffy Béla indí-
totta el az iskolásokat és felnőtteket, 
majd maga is beállt a futók sorába. 
„A közösségépítés a rendezvény fő 
célja, s határtalanul boldog vagyok, 
hogy ilyen sokan elfogadták a meg-
hívásunkat, hiszen 1200 nevezés ér-
kezett. Így van értelme a munkának, 
és köszönet illet mindenkit, aki a 
futónap megszervezéséhez hozzájá-
rult” – fogalmazott a körzet Fidesz-
KDNP-s önkormányzati képviselő-
je. A hosszabb távot Asztalos Sándor 
teljesítette leggyorsabban.

Kosik Dénes, a másik dorozsmai 
városatya a szegedma.hu portálnak 
elmondta, öröm számára, hogy sike-
rült a helyi óvodásokat és iskolásokat 

is bevonniuk a programba. „Támoga-
tóink jóvoltából minden résztvevőnek 
az oklevél mellé apró ajándékkal is 
tudtunk kedveskedni” – tette hozzá.

A futóversenyt követően az iskola 
udvarán játékokkal és bemutatók-
kal várták a helyieket. A progra-
mokat szervező Gergely Orsolyától 
megtudtuk, az Új Széchenyi-terv 
pályázata révén megvalósult játszó-
ház minden állomása a környezet-
tudatosságra nevelést célozta meg. 
„Szeretnék, ha a gyerekek megis-
mernék a hulladékgazdálkodást, 
a környezettudatos közlekedést, 
illetve az energiatakarékosság 
alapjait. Virágot hajtogathattak 
hulladékból, készíthettek kisautót, 
illetve gombfocibajnokságot is ren-
deztünk” – sorolta a programokat.

Varga Anna

Kora ősszel elindulhat a szennyvíz- 
beruházás Sándorfalván és Szatymazon

Naprakész lakossági 
tájékoztatással

A Sándorfalvát és Szatymazt érin-
tő szennyvíz-beruházás elmúlt fél 
évének történéseit és a projekt jelen-
legi állását Kakas Béla, a Sándorfal-
va–Szatymaz Szennyvíz, Csatorna 
Beruházó Társulás elnöke foglalta 
össze lapunknak. 

„Városunk történetének legna-
gyobb – közel 4,9 milliárd fo-
rintnyi – beruházását megelőző 
hatéves előkészítő háttérmunka 
végéhez közeledünk. A kivitele-
zői feladatokra kiírt közbeszerzési 
eljárás esetében még az ajánlat-
tételi időszakában vagyunk, de a 
műszaki ellenőrzést végző mér-
nökcsoport kiválasztásánál már a 
bírálati szakaszban járunk. Amint 
ezek lezárulnak, következhetnek 
a szerződéskötések és indulhat a 
beruházás Sándorfalván és Szaty-
mazon egyaránt.” 

Azt is hozzátette, a lakosság 
naprakész tájékoztatása érdeké-
ben információs központot hoz-

tak létre, melynek munkatársai 
a szennyvíz-beruházás aktuális 
helyzetéről adnak információt 
az érdeklődőknek. „Ennek a ki-
vitelezési időszakban értékelődik 
majd fel az szerepe, amikor az 
utcalezárások, hulladékszállítás 
vagy a közlekedés kérdéseiről 
tájékoztatják majd a hozzájuk 
forduló lakosokat” – mondta el 
Kakas Béla. 

Ha a jelenleg zajló közbeszerzési 
eljárások rendben lezárulnak, akár 
kora ősszel elindulhatnak a mun-
kálatok, melyek várhatóan 2013 
végéig fejeződnek be.
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Bedő Albert Középiskola, 
Erdészeti Szakiskola
12/A
Osztályfőnök: Marozsán Zoltán
Ádám Gábor Ferenc
András Károly
Behán Dávid
Benkő Zoltán Krisztián
Bolvári Róbert
Böröcz Norbert
Deszecsár Dávid
Elek Tamás
Fekete Tamás
Fülöp Dániel
Janó Márkó
Kalányos János
Klézli Dávid Attila
Kovács Dániel
Kovács Zoltán
Mayer Péter 
Návai Gábor
Pintér Ferenc
Süli István
Tari András József
Tóth Árpád
Tóth Sándor Ádám
Vavra László Dávid

12/B
Osztályfőnök: Börcsök József
Adonyi Róbert
Batik Rudolf
Dobos Mihály
Frindik János
Jámbor Sándor
Kósa István
Szabó Dániel
Szabó Flórián 
Szabó Péter Attila 
Szegedi László István
Tavaszi Norbert
Újvári István
Vámosi Martin
Zöldkerti Nándor Roland

12/V
Osztályfőnök: Börcsök József
Bakacsi Renáta 
Hegedűs Hajnalka Csilla
Kántor Viktória
Keresztes Tímea
László Noémi

Nemes Noémi
Rigó Anita
Szádeczki Nikolett
Szekszárdi Evelin
Sztankovics Blanka
Varga Enikő
Virág Gyöngyi

12/C
Osztályfőnök: Arany József
Bakondi Helga
Batik Dániel
Bischof Beáta
Falusi Diána
Farkas László
Gere Richárd
Haszonits István Bence
Horváth Dániel
Illés István
Kuris András
Kuris István
Matuszka Béla
Nagy Gergő
Patocskai Dániel
Schoblocher Viktor
Szabó Dávid
Szabó Galiba László
Tasi Márió Zoltán
Vollár Krisztián

12/D
Osztályfőnök: Katona Nándor
Barthelme Gábor
Gila Dávid Szilveszter
Jarjabka Sándor
Kassai Tamás
Kovács Endre József
Kovács Gergely Krisztián
Mantsch Róbert Károly
Márki László
Nagy Petra Judit
Tercsi Melinda
Vecsernyés Zsolt

12/V/1
Osztályfőnök: Kammerhofer 
Judit
Farkas Noémi Liliána
Hegedűs Zsuzsanna
Körmöczi Krisztina
Tercsi Katalin
Vakulya Mónika

Móra Ferenc Általános 
Művelődési Központ

12.A 
Osztályfőnök: Madarászné 
Weinrauch Ivett
Bencsik Nikolett
Dajka Anett
Focht Alexandra
Fodor Ádám
Halász Lilla
Hambalkó Zsolt
Kazi Tibor
Király Alexandra
Kis Annabella
Kis-Bonyár Fruzsina Zsuzsanna
Kiss Erika Ildikó
Komjáti Viktor
Korbel Kitti
Márki Gyula
Péter Melitta
Szitkai Brigitta
Szűcs Patrik
Tombácz Kathrin
Tóthpördi Andrea

12.B
Osztályfőnök: Gyarmati Zoltán
Ábrahám Ferenc
Babarczi Zoltán
Bárkai Balázs
Darvasi Tamás
Farkas Zsolt

Gonda Dániel
Kása Ildikó
Kóré Krisztina-Teréz
Marancsik Orsolya Ida
Miklós Zoltán
Németh Melinda
Pál Attila

14.osztály 
(gyógymasszőrök)
Osztályfőnök: Bakosné Baranyi 
Ibolya
Antal Bettina
Balog Dávid
Bencsik Szabolcs
Csonka Nikolett Éva
Faldum Dalma
Gaál Blanka
Gyarmati Anita
Harmath Anna
Harmatos Zsolt
Kosdi Tímea
Kovács Szilvia
Murányi Leila
Ördög Zsanett
Peták Zsófia
Pintér Edina
Reseterics Ágnes Dóra
Slezák Dávid
Szabó Attila
Szunyog Szilvia Katalin
Tasnádi Zsuzsanna Ilona
Zdziarstek Csenge

Pusztamérgesi Középiskola, 
Szakképző Iskola  
és Kollégium 

Osztályfőnök: Czifra Dóra, 
Marada Judit
12.B 
 Granyák Manuéla
Jenei Julianna
Lehoczki József György
Modok Ibolya
Ótott-Kovács Bernadett
Répási Arnold
Sárközi Mónika
Szabó-Battancs Orsolya
Széll Tamás

Széll Zoltán
Sziládi Dalma Linda
Szilágyi Norbert
Sziráki Soma
Tápai Martin
Tóth Szilárd
Vastag Tamás Imre
Vörös Tibor

A térség végzős
középiskolásai 
és szakiskolásai
2012
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A „Rögtöni Balesetektől” a korszerű ellátásig 

125 éves a hazai szervezett életmentés
„Sokak életéhez van közünk. Né-
melyekéhez kevesebb, némelyekéhez 
nagyon is sok. De nem fogják tudni 
a nevünket. Azt sem, hogy mit tet-
tünk értük. A mi munkánk rejtett és 
névtelen…”

Dr. Felkai Tamás

„Mindenkit érhet baleset, nyújtsunk 
segélyt mindenkinek feltétel nélkül!”

Kresz Géza

E két idézettel szeretném meghívni 
kedves olvasókat egy időutazásra a 
mentőszolgálat életébe.

Az emberiség írásos történetét vé-
gigkísérik a katasztrófák, melyektől 
mindenki rettegett. A világ minden 
részén igyekeztek ezek következmé-

nyeinek súlyosságát csökkenteni, 
illetve bekövetkezését elhárítani. 
Már a legősibb társadalmak is pró-
báltak tenni a katasztrófahelyzetek 
megelőzéséért, az imától az áldoza-
tok bemutatásán keresztül a célsze-
rű megelőzésig (pl. gátak építése).

A keletkezett személyi és anyagi 
károk felszámolása mindig társa-
dalmi ügy volt, mely az emberiség 
fejlődésével nemzetközi problémá-
vá nőtt.

Az újkori történelem talán első 
nemzetközi összefogásának pél-
dája az 1775-ös lisszaboni föld-
rengés, ahol feltételezések szerint 
30-50.000 áldozat volt. Itt szinte 
egész Európa összefogott, pénzt, 
élelmet, segélyanyagokat küldtek, 

orvosok és segélycsapatok mentek 
a városba. A nemzetközi segítség 
ma már természetes a Nemzetkö-
zi Vöröskereszt és a Vörös Félhold 
szervezetein keresztül.

Hazai előzmények
A múlt század második felére a tár-
sadalmi igények hatására Magyar-
országon is megindult a szervezett 
segélynyújtás:

-1870-ben Csatári Lajos vasúti 
mentőkocsit szervez;

- 1881-ben Mundy a Ringtheater-
tűzvész kapcsán megszervezi 
a Wiener Freiwillige Rettungs 
Gesselschaft-ot, ahol orvosok, or-
vostanhallgatók önként dolgoztak;

- 1885-ben jelent meg Kresz Géza 

tanulmánya a főváros mentőellá-
tásáról, valamint füzetet adott ki 
„Elsősegély Rögtöni Balesetekben” 
címmel;

- 1886-ban megalakul a Temesvá-
ri Önkéntes Mentő Egyesület;

- 1887. május 10-én Kresz Géza 
vezetésével a Budapesti Önkéntes 
Mentő Egyesület (BÖME).

E dátummal Magyarországon 
megindult a szervezett embermen-
tés olyan formája, amely mindmáig 
példaadó.

folytatjuk

Mindenkinek erőt egészséget kí-
vánok: 

Ivánkovits László
állomásvezető mentőtiszt 

Vidám hangulatot varázsoltak egymásnak

Nyugdíjasklubok találkoztak 
Nyugdíjas berkekben már hagyomány, hogy a települé-
sek klubjai vendégül látják egymást egy-egy vacsorára, 
műsorra, beszélgetésre. Legutóbb a pusztamérgesiekre 
került a sor ezen összejövetel megszervezésében, így 
április 21-én már a kora délutáni vendégváráson jó volt a 
hangulat a Művelődési Házban. A klubtagok – miközben 
várták a vendégeket – nótázással múlatták az időt.

A ruzsai és ásotthalmi csoport 
szinte egyszerre érkezett – tom-
bola ajándékokat, virágot is hoz-
tak. „Hoztunk egy kis tavaszt 
is!” – Ásotthalom ezzel adta át az 
ajándékot. Vezetőjük, Kása Gab-
riella egyben a Homokháti Kis-
térség Többcélú Társulás Család-
segítő és Gyermekjóléti Központ 
vezetőjének jobb keze is. A helyi 
klub tagjai rutinos vendéglátókként 

kalauzolták az érkezőket, minden 
feladatnak megvolt a felelőse. A 
zákányszéki és öttömösi vendégek 
sem várattak magukra sokáig, az 
önkormányzatok kisbuszaival ér-
keztek, a helyi Gondozási Központ 
munkatársai is így segédkeztek a 
szállításban. A külterületről segít-
ség nélkül az idősek – bármilyen 
aktívan szeretnének részt venni a 
klub életében – csak nehezen vagy 

egyáltalán nem tudnának bejutni 
a faluba.

A vacsora előtt kultúra volt az 
„előétel”. Szokás, hogy minden te-
lepülés készül egy kis énekkel, pró-
zával. Mese, vers, ének: egyre megy, 
a lényeg, hogy jól szórakozzon a 
hallgatóság! Az első műsorszámnak 
is beillő köszöntőt Csaláné Valika 
néni mondta: „...időnként dacos 
óvodások vagyunk, de igyekszünk 
felnőtté válni” – e szavakkal biz-
tatta a segítőket és a falu vezetőit. 
A találkozó egy jeles ünneppel is 
egybe esett: Csuka Sándor, a klub 
aktív segítője aznap ünnepelte 66. 
születésnapját; a köszöntés nem 
maradt el. Sikerült meglepni, nem 
számított rá.

A délután szigorú hangulatát mi 
sem jellemzi jobban, mint hogy alig 
múlott húsvét, az első műsorszám 
máris a Télapónak szólt: hogy mit is 
kéne hoznia idén? Ábrahám Antalné 
(Zákányszék) saját verses mesével 
érkezett: Tóbiás esetét tolmácsolta 
a nősülésről. Molnár Béláné (Öt-
tömös) vidám főzési tanácsadást 
tartott, a ruzsai Szabó Imréné és 
Gregus Ferencné verseket és éneke-
ket adott elő.

Aztán volt férfi pletyka kabaré-je-
lenet, ami nagyon tetszett a közön-
ségnek, de a székelyek beszélgetésé-
től (Vargáné Zita néni) is gurultak 
a nevetéstől. A zákányszéki csoport 
már túl volt a szépkorúak számára 
rendezett Ki-Mit-Tud? hévízi közép-

döntőjén, a pusztamérgesiek pedig 
bemelegítésnek is kihasználták a 
kínálkozó lehetőséget: kabaré-jele-
nettel szórakoztatták a közönséget.

A találkozóra Nógrádi Zoltán or-
szággyűlési képviselő is elfogad-
ta a meghívást, Dr. Papp Sándor 
polgármester, Gárgyán István és 
képviselő-testület néhány tagja 
úgyszintén. Gyorsan „képbe ke-
rültek”, hogyan is érzi magát egy 
nyugdíjas napjainkban: olyan 
nótacsokrot kaptak spórolásról, 
csirkelábról, gázár-emelésről, 
gyógyszerekről és adósságról, 
hogy abban hiba nem volt! A sok 
színvonalas műsor megalapozta 
a hangulatot, ez pedig feltette az 
i-re a pontot. 

Csótiné Magdika először lépett 
közönség elé, a klubnak is nemré-
giben lett tagja. Kifogástalan elő-
adásában részletes használati uta-
sítást adott az idősekhez: „Honnan 
tudjuk, hogy megöregedtünk?” 
címmel.

A jó hangulatú találkozó nem 
ért véget a vacsorával. Radics Bá-
lint „zenetudós” biztos megsértő-
dött volna, ha nem jut szóhoz. Ha 
citera mögött teszi a dolgát, az se 
sikerült volna rosszabbul. Minő-
sítőkön tizenhat arany fokozatot 
gyűjtött be eddig! A vendégek éjfél 
utánig maradtak, ismét nagyon jó 
hangulatú estét tudhatnak maguk 
mögött a szervezők.

Csala István
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Idejében szólunk

A negváltozott talajviszo-
nyok hatása a zöldség- és 
burgonyatermesztésre
A homokhátsági termelők mind-
annyian megtapasztalták, hogy a 
zöldség- és burgonyatermesztés so-
rán bizonyos tápanyaghiány, pon-
tosabban tápanyag-felvételi zavarok 
tapasztalhatók. A 2010-es magas 
talajvízszint az erős kapilláris nyo-
másnak köszönhetően káros sókat, 
elsősorban a nátrium valamely sóit 
hozta fel a termőtalaj gyökérzóná-
jába. Ezek a káros sók különböző 
talajbiológiai változásokat hoztak 
létre, de most a megemelkedett ta-
laj pH-érték szerepét, jelentőségét 
szeretném kiemelni. A várt őszi-téli 
bőséges csapadék megjelenése tudta 
volna ezeket a sókat a gyökérzóná-
ból kimosni annak ellenére, hogy 
a gravitációs nyomás nagyságren-
dekkel kisebb a talajban, mint a 
kapilláris nyomás. Ez a csapadék-
mennyiség nem jelent meg, így a 
felhalmozódás következményeként 
továbbra is fennáll a talajok káro-
san magas talaj pH-érték szintje. 
A talajok nagy része 7,7-8,1 pH-
érték szinten áll. A szokatlan és a 
környékre nem jellemző magas pH-
értékből következik, hogy a  talaj 
foszfortartalmának jelentős része 
átalakul nem felvehető foszfor for-
mává. A mikroelemek teljes skálá-
ja felvehetetlenné válik a növény 
számára. 
Burgonyatermesztés esetén tovább 
romlik a mikroelemek felvehetősé-
ge, amennyiben a növény föld felet-
ti része sok fémréz-iont tartalmaz a 
rezes permetezéseknek köszönhető-
en. Csemegehagyma termesztésénél 
még rosszabb a helyzet, mivel a cse-
megehagyma az egyetlen kertészeti 
növény, amely több foszfort igényel, 

mint nitrogént. A mikroelemek kö-
zül a legmangánigényesebb. A két 
meghatározó tápelem (foszfor és 
mangán) felvételét gátolja a ma-
gas pH-érték. A kialakult helyze-
tet fokozott talajélet biztosításával 
szerves trágyázás, talajbaktériumok 
és Amalgerol használatával javíta-
ni tudjuk. Fokozott gondot kell 
fordítani a lombon keresztüli nö-
vénykondicionálásra, foszfonátok, 
Amalgerol, mikroelemek kijutta-
tásával. Burgonyatermesztésben a 
növénykondicionáláson kívül nagy 
gondot kell fordítani a fitoftora 
elleni lombvédelemre. A szaporító 
képletek, vagyis a rajzó-spórák már 
10 C-on is képesek fertőzni, ha meg 
van a levélfelület vízborítottsága. 
10-27 C hőmérsékleten károsít. A 
hajnali harmatképződés elősegíti 
a rajzó-spórák kiszabadulását, és a 
levél légzőnyílásain keresztül meg-
történik a fertőzés. A lappangási idő 
4-8 nap. Védekezésre egyre inkább 
a rézmentes kettő, vagy több kom-
ponensű felszívódó készítménye-
ket célszerű használni, pl. Tanos, 
Ramman, Infinito. A Tanosnak a 
tartamhatásán túlmenően alternária 
ellen is véd. 

Új burgonya betegség 
lépett fel a térségben, ez az Erwinia 
Chrysanthemi. Abban különbözik 
a másik Erwinia baktérium kór-
okozóktól, hogy csak vetőgumóval 
terjed, kizárólag belső fertőző, kül-
ső fekete rothadást a gumón nem 
okoz, ezért vetéskor a vetőgumón 
nem észlelhető. Állományban egyik 
növényről a másikra vízzel terjed.

Gyökérzöldségek
Sárgarépa levelén perzselés-szerű 
barna foltok, amelyek gyakran ösz-
szefolynak, ez is egy megjelenési for-
mája az alternáriás levélfoltosságnak. 
Újból fellépett sárgarépa és petrezse-
lyem levelén és sárgarépa levélnyelén 
a valódi rozsda fertőzés. A gyökér-
zöldségek csak köztes gazdanövénye, 
valódi gazdanövénye a semlyékben 
található zsióka, vagy sziki káka 
(Bolboschoneus maritimus). Rozsda 
ellen egyetlen triazol-származék van 
engedélyezve: az Amistar Top 0,6-1 
liter/ha, É.V.I.14 nap. Ha Dithane 
DG NEO-TECH-el kombináljuk, 
akkor az É.V.I. 21 nap.  

Szabadföldi paprika 
baktériumos levélfoltosság és levél-
hullása kizárólag a szabadföldi pap-
rikát fertőzi, legjobban az almapap-
rikát, gyengébben a fűszerpaprikát 
fertőzi. Védekezés 8 naponta 
I. 10 liter/ha Natur Biokal+ 
1,8-2 liter/ha Cuproxat. 8 nap múlva
II. 4-5 liter Cuproxat + 
1 kg Dithane DG NEO-TECH 
(szinergizmus) + 2 liter/ha Plantafosz 
Réz (felszívódó réz)
Levéltetű ellen Teppeki 0,14 kg/ha 
É.V.I. 5 nap.

Dinnye védelme 
A sárgadinnye gyökérnövekedé-
sének a hőküszöb értéke 14-16 C 
(Gália típusok 14 C). Ezen hő-
mérséklet alatt elveszti a gyökér-
szőröket, majd hervadni kezd az 
állomány. Védekezni megelőzés-
képpen lehet Yeald Plusz 0,15% 
becsepegtetve, a becsepegtetést 
sima vízzel kezdjük. Lombra 
permetezve 0,5% töménységben 
a gyökér és a lombnövekedés 
időszakában. Érés időszakában 
ne használjuk, mivel fokozza az 
auxin szintézist és a nitrogén-fel-
vételt, ezért rontja az ízt és a pul-
ton-tarthatóságot. Új lehetőség a 
dinnye védelmében lisztharmat és 
koletotrikum ellen 4 leveles kórtól 
Flintmax 0,2 kg/ha, É.V.I. 3 nap. 
Univerzális megoldás a dinnye vé-
delmében az Amistar Opti 1,5-
2 liter/ha É.V.I. 3 nap, a dinnye 
minden gombás betegsége ellen 
hatékony.

Szamóca 
Az állomány teljes leterhelése folya-
mán lecsökken a hormontermelő-
dés, ezért az érés az aroma és cu-
korképzés csökken. Kondicionálás 
0,5 % Csöppmix3 + 0,5% keserűsó 
lombra, külön menetben 1%-os 
Amalgerol Prémium lombra. Ezeket 
a kezeléseket legalább kétszer kell 
elvégezni.

Almavarasodás
veszélye továbbra is fennáll. A hő-
mérséklet gyakran ingadozik, hol 
nagyon alacsony, hol túl magas, 
ezért az intenzív hajtásnövekedés 
idején olyan felszívódó szereket 
használjunk, amelyek minden 
hőmérsékleti tartományban meg-
bízhatóak, gyógyító hatásuk is 
van. Ilyen a Scala, É.V.I. 56 nap, 
a Tercel É.V.I. 35 nap, Clarinet 
É.V.I. 90 nap. Az intenzív haj-
tásnövekedés leállásával kontakt 
szereket kell használni, pl. Delan, 
É.V.I. 21 nap. A gyártó a Golden 
típusú almákhoz a Delan hasz-
nálatát nem javasolja. Különös 
gondot fordítsunk az alma kalci-
um-ellátására, lombpermetezéssel, 
mivel a zölddió nagyságig tudja azt 
felvenni, ezután már csak a termés 
felületén tudja felvenni. Amennyi-
ben a lomb kalcium-szintje csök-
ken, azonnal a terméstől von el 
kalciumot, amely a tárolás során 
keserű-foltosságot okoz. Minden 
kezelésnél használjunk kén-készít-
ményt, részben mikroelem-pótlás, 
valamint lisztharmat ellen, egy-
úttal féken tartjuk a takácsatka 
fertőzést. 
 
Levélanalízis 
alma, körte, őszibarack, szilva július 
15–augusztus 15. között. Mintavétel 
helye a földről még kézzel elérhető 
csúcshajtás közepéről származó tel-
jes levél. 
Szerek keverhetősége formuláció 
szerint: első az  SC formuláció, 
második a WG vagy WP, utol-
jára hagyjuk az EC vagy EW 
formulációt. 

Folytatni kell a Natur Mix csomag 
intenzív felhasználását!

Görög Zoltán
Tel: (30) 4799 343

Széchenyi Programirodák létrehozása, működtetése 
VOP-2.1.4-11-2011-0001
Az Új Széchenyi terv keretein belül lehetőség nyílik magánszemélyek és kisvállalkozások szá-
mára, hogy vállalkozás fejlesztésre pályázatot nyújtsanak be. Az alábbi telefonszámokon bővebb 
tájékoztatást és segítséget kaphat a pályázati kiírással kapcsolatban. 
+36 (20) 378 1885 Bengery Zsófia
+36 (20) 381 1411 Csizmadia Sándor

GOP-2011-2.1.1/M: Mikrovállalkozások fejlesztése
Benyújtási határidő: 2012. december 31-ig folyamatos
Támogatási összeg: kötelező hitelfelvétellel jár együtt

- vissza nem térítendő támogatás: 1-10 millió Ft
- visszatérítendő támogatás (hitel):

vállalkozásfejlesztési alapítvány Közvetítők esetében: 1-10 millió Ft
pénzügyi vállalkozás, szövetkezeti hitelintézet Közvetítők esetében: 1-20 millió Ft
Önerő mértéke: min. 10%

Támogatás célja:
A jelen pályázati kiírás célja, hogy vissza nem térítendő támogatás és kedvezményes hitelegyüttes 
biztosítása révén segítse a mikrovállalkozásokat, hogy kis lépéssel fejlesszék a vállalkozásukat 
technológiai fejlesztésen, korszerűsítésen keresztül.

Pályázók köre:
- jogi személyiségű gazdasági társaságok,
- jogi személyiség nélküli gazdasági társaságok,
- SZJA hatálya alá tartozó egyéni vállalkozók és egyéni ügyvédek,
- SZJA hatálya alá nem tartozó egyéni vállalkozó és egyéni ügyvéd (EVA),
- szövetkezetek.

Támogatható tevékenységek:
- Eszközbeszerzés
- Infrastrukturális és ingatlan beruházás
- Információs technológiafejlesztés

Rendőrségi hírek

tetten érték  
a garázdákat 
Az ásotthalmi körzeti megbízott egy szombat 
éjszakai szolgálatteljesítése során hajnaltájt ha-
talmas csörömpölésre lett figyelmes. A hang 
irányába indult. Ekkor vette észre, hogy a fő-
utcán lévő telefonfülke üvegeit valakik betörték 
és a kukát is kiborították. Az autóból kiszállva 
keresni kezdte az elkövetőket, majd egy bokor 
mögött hasalva meg is találta a két fiatalembert, 
akik ott akartak elrejtőzni a rendőrök elől. 

A 18 éves ruzsai és 19 éves helybeli, ásotthalmi 
fiatalember azt mondták a helyi körzeti meg-
bízottnak, hogy a közeli kocsmában voltak 
szórakozni, majd amikor végeztek, egyikük 
nevelőapját akarták felhívni, hogy menjen ér-
tük. A telefonfülke megrongálást mindketten 
tagadták, azt viszont elismerték, hogy a kukát 
kiborították, amit azzal indokoltak, hogy csik-
ket kerestek benne. A történet elmesélése során 
még azt is bevallották, hogy az elsőbbségadás 
táblát kimozdították a helyéről, egyikük szerint 
azért, mert jól esett neki. 

A két fiatalembert a helyi körzeti megbízott 
előállította a Szegedi Rendőrkapitányság Mó-
rahalmi Rendőrsére, ahol garázdaság vétsége 
megalapozott gyanúja miatt indult ellenük 
büntetőeljárás.

dr. Pőcze Tünde 
r. őrnagy
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Spárgafesztiválra hívogató
Az idén XVIII. alkalommal rendezik meg az öttömösi 
spárgafesztivált június 9-én. Hagyományosan ez az ün-
nepi esemény zárja le a spárgaidényt.

Ilyenkor a falu apraja-nagyja 
együtt készülődik, a szervezők a 
programok szervezésekor épp ezért 
gondoltak kicsikre és nagyokra 
egyaránt, a spárgatermesztés for-
télyai iránt érdeklődőkre és a spár-
gából készült ételekre éhezőkre is. 
A kicsiny község lakói nagy sze-
retettel várják az ide látogatókat, 
akik egy napra betekintést nyer-
hetnek az itt élő szorgos emberek 
mindennapjaiba, kultúrájába, ha-
gyományaiba, sokoldalúan bemu-
tatva a spárgát mint megélhetésük 

forrását, és az ebből készült csodás, 
fantáziadús finom ételeket. Mivel 
Öttömöst méltán nevezhetjük a 
magyar spárga hazájának, ezért a 
lelkes vendégvárók ezzel a minden 
évben megrendezett programso-
rozattal szeretnék megköszönni 
és bebizonyítani azt, hogy joggal 
viselik ezt a címet.

A szervezők idén is igyekeznek 
a már lassan két évtizedes hagyo-
mányokat bemutatni, gondolva a 
szakmai és gasztronómiai külön-
legességekre, de új programok is 

színesítik a palettát. A rendezvény 
kiemelt figyelmet fordít a családok-
ra, ezért a Teleház hűs udvarában 
kézműves foglalkozásokkal (arcfes-
tés, gyöngyfa-készítés, gipszfestés 
stb.), játékokkal (golyófürdő, épí-
tőkockák, trambulin, mászóvárak 
stb.) várják a gyerekeket.

Érdemes megemlíteni dióhéjban 
azt is, mi várja a kedves érdeklődő-
ket. A hagyományt követve reggel 
8.30-kor ünnepi szentmise kereté-
ben a spárga áldásával veszi kezdetét 
a rendezvény, majd 11 órakor kerül 
sor a hivatalos megnyitóra, ahol 
Nógrádi Zoltán országgyűlési kép-
viselő és a község új polgármestere, 
dr. Dobó István köszönti az érdek-

lődőket. A napot a továbbiakban 
tartalmas műsorok színesítik, helyi 
és vendég csoportok lépnek színpad-
ra, akik Ruzsáról, Tompáról, Ásott-
halomról érkeznek a településre. A 
nap zárásaként sztárvendég érkezik 
Somló Tamás (LGT) személyében, 
aki 18.30-tól ad koncertet. Idén 
sem maradhat el a gasztronómiai 
bemutató és kóstoló, amelyeknek 
egytől egyig a spárga az alapanyaga, 
fűszerezve az öttömösi lakók kreati-
vitásával, leleményességével.

Öttömös minden lakója szeretet-
tel várja a közelről és távolról érke-
ző, évről évre visszajáró és újonnan 
érkező kedves vendégeit!

Szent Antal Napok röszkén
Június 9–17. között ren-
dezik meg az V. Páduai 
Szent Antal Plébánia-
programot, az egyházi 
kulturális hét témája idén 
a HIT éve a Katolikus Egy-
házban. 

Június 9-én 10 órától a Ho-
mokháti Körzeti Ifjúsági Talál-
kozóval indul a program a Petőfi 
Sándor Művelődési Házban és a 
plébánia udvarán. Június 10-én 
16 órai kezdettel Pánröszkei Pik-

nikre várnak minden érdeklődőt 
a plébániaudvaron, ahol röszkei 
gyerekek, fiatalok, felnőttek mű-
sora szórakoztatja majd a megje-
lenteket. 

Az egyházi és kulturális hét 
keretein belül a Kartal-házban 
előadások lesznek, a „Hit és is-
kolai oktatás”, a „Hit és családi 
nevelés” és a „Hit és lelki élet” 
témákban. Június 15-én Punk 
Mária Bocskor Bocs című gyer-
mekvers-kötetének bemutatója 
lesz a templomban. 

Június 17-én a Búcsúi Szentmi-
sével zárul a plébániaprogram. 

A részletes program olvasható a  
www.roszke.hu oldalon is.
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Kivirágzott Gyimesi László körzete 

Akció az otthonosabb környezetért
Kétezer egynyári virágot osztottak szét kedd délután a 
Béke Utcai Általános Iskolánál és a Kolozsvári téren. Gyi-
mesi László ezzel az akcióval szépítené a körzetben élők 
lakókörnyezetét.

Közel százötven ember állt sorban a 
Béke Utcai Általános Iskola bejára-
tánál, ahol Gyimesi László, a Fidesz 
szegedi elnöke egy teherautónyi 
virággal várta őket. A körzet ön-
kormányzati képviselője elsősorban 
az itt élőket szerette volna megaján-
dékozni az egynyári növényekkel, 
azonban a nekik szétosztott kupo-
nok bemutatása sem volt feltétlen 
szükséges az ajándékhoz. Sokan 
több ládával érkeztek, a családjuk-
nak, és a szomszédasszonynak is 
kértek egy-egy virágot.

„Elsősorban a körzet választópolgá-
rainak szerettünk volna kedveskedni, 

de persze senkinek sem kellett üres 
kézzel hazamennie. Minden szegedit 
szeretettel vártunk, természetesen ők 
is kaptak virágot” – árulta el Gyi-
mesi László. A kétezer virág egyik 
felét a Béke Utcai Általános Iskolá-
nál osztották ki, majd a körzet má-
sik központjához, a Kolozsvári térre 
mentek át. „A virágokkal szeretnénk 
segíteni az itt lakóknak, hogy lakó-
környezetüket szebbé, otthonosabbá 
tehessék. Emellett környezetvédelmi 
szempontból is jelentőséggel bír az 
akció: a méhek, melyek igen nagy te-
rületeket veszítettek a monokultúrás 
mezőgazdaság miatt, ezeket a növé-

nyeket is megjárják” – hangsúlyozta 
a körzet képviselője.

Petúnia, begónia, kakastaréj is ke-
rülhetett a kosárba. Pintér Jánosné a 
lépcsőházát és az ablakait szeretné 

díszíteni a virággal, és mint mond-
ta, nagyon örül, hogy a politikusok 
ilyen apróságnak tűnő dolgokra is 
odafigyelnek. 

Illés Attila


